

Муниципальное казенное учреждение дополнительного педагогического образования «Информационно-методический центр» города Лабинска
муниципального образования Лабинский район



УТВЕРЖДАЮ
Директор МКУ ИМЦ города Лабинска
С.И.Клименко
2023 г.

Аналитическая справка
о результатах реализации программы повышения
профессиональной компетентности педагогов в области
организации работы инклюзивных практик
за 2023 год

г. Лабинск
2023

Аналитическая справка о результатах реализации программы повышения профессиональной компетентности педагогов в области организации работы инклюзивных практик за 2023 год

Инклюзивное образование в настоящий момент является инновационным процессом, позволяющим осуществить обучение, воспитание и развитие всех без исключения детей независимо от их индивидуальных особенностей, учебных достижений, родного языка, культуры, психических и физических возможностей. Внедрение инклюзии обеспечивает дальнейшую гуманизацию образования, признание прав лиц с ограниченными возможностями на доступное и качественное образование, формирование профессионального педагогического сообщества нового типа.

В целях повышения методической и профессиональной компетентности педагогов в области организации инклюзивных практик в муниципальном образовании Лабинский район была разработана программа повышения профессиональной компетентности педагогов в области организации работы инклюзивных практик на 2023-2025 г.г. (далее - программа).

Целью программы является создание в образовательном пространстве муниципального образования Лабинский район условий для развития инклюзивной компетентности педагогов.

Программа реализует 3 этапа:

- подготовительный - 2023 г.;
- основной - 2024 г.г.;
- аналитический - 2025 г.г.

В 2023 году проходила реализация 1 этапа - подготовительного. Для этого реализации 1 этапа была проделана следующая работа:

- разработана дорожная карта по реализации программы;
- проведен мониторинг образовательных организаций, осуществляющих образование детей с ОВЗ;
- проходило повышение профессиональных компетенций педагогов и специалистов общеобразовательной организации в области инклюзивного образования как в рамках курсовой подготовки педагогических работников в организациях дополнительного образования, так и непрерывного образования и самообразования педагогов;
- организация участия педагогов в краевых и всероссийских семинарах, мастер-классах, конференциях;
- организация работы методических объединений учителей - предметников;
- проведение конкурсов профессионального мастерства и методических материалов;
- оказание консультативной помощи.

В 2023 году начали реализовывать практический этап программы, который продолжится реализовываться и в 2024 году.

В течение 2023 года поддерживалась работа районного методического объединения педагогов-психологов, районного методического объединения воспитателей коррекционных ОУ. Каждое из перечисленных районных методических объединений (далее - РМО) провело в течение года не менее 3-х практико-ориентированных заседания, на которых были рассмотрены вопросы, связанные с коррекционной педагогикой, инклюзивным образованием. В тематику работы всех РМО учителей-предметников были включены вопросы, связанные с коррекционной педагогикой, а также с подготовкой обучающихся к экзаменам в форме ГВЭ. Муниципальными тьюторами проведены консультации по вопросу подготовки обучающихся к экзаменам в форме ГВЭ.

Для педагогов дошкольного образования действовали РМО воспитателей групп компенсирующей направленности, РМО учителей - логопедов, РМО педагогов - психологов. В течение 2023 года данные объединения осуществляли практическую помощь педагогам в сфере организации инклюзивного образования. Большой вклад в повышение компетентности педагогов дошкольных образовательных организаций в сфере работы с обучающимися с ОВЗ внесли проводимые мероприятия на базе ДОО г. Лабинска и Лабинского района: семинары, вебинары, мастер-классы.

В течение года опыт педагогов в сфере инклюзивного образования заслушивался на заседаниях методического совета, районных методических объединений не только учителей предметников, но и учителей - логопедов, педагогов - психологов. Также значимый вклад в приращение компетенций педагогов в сфере инклюзивного образования вносят конкурсы профессионального мастерства.

Большую роль в повышении профессиональной компетентности педагогов в области организации инклюзивных практик оказало сотрудничество с ЦПМС сопровождения г. Лабинска, участие в проводимых им семинарах. За период реализации проекта педагоги района посетили 3 обучающих семинара, организованных ЦПМС сопровождения г. Лабинска.

Анализируя деятельность методического центра по сопровождению инклюзивного образования, можно отметить, что задачи, поставленные на 2023 год, реализованы в полном объёме и работу можно признать удовлетворительной. Однако, следует отметить, что приращение профессиональных компетенций педагогов в сфере инклюзивного образования остаётся незначительным, что обуславливает необходимость поиска новых ресурсов для методического сопровождения направления.

В 2024 учебном необходимо продолжить практику проведения методических мероприятий, связанных с инклюзивным образованием, в рамках деятельности районных методических объединений, поддерживать начинания образовательных организаций в проведении муниципальных образовательных событий, связанных с инклюзивным образованием.

Директор МКУ ИМЦ города Лабинска



С.И.Клименко